
    

DOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETO    

(in ottemperanza al regolamento dell’Autorità per le Garanzie nelle Comunicazioni in materia di 

pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di massa: delibera 153/02/CSP,  

allegato A, art. 3, pubblicato su G.U. 185 del 8/8/2002) 

 

TTTTITOLOITOLOITOLOITOLO    

OSSERVATORIO DIGIS – SKY TG24. PUBBLICATO IL GIORNO 20  SETTEMBRE  ALL’INTERNO DI SKY TG24 

 

SSSSOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATORE    

Digis S.r.l. 

 

CCCCOMMITTENTE OMMITTENTE OMMITTENTE OMMITTENTE ––––    ACQUIRENTEACQUIRENTEACQUIRENTEACQUIRENTE    

Digis S.r.l. 

 

TTTTIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SONDAGGIONDAGGIONDAGGIONDAGGIO    

Indagine di opinione su fatti inerenti alla politica, all’economia, al costume, allo sport, alla cronaca e 

all’attualità 

    

METODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONI    

interviste telefoniche assistite da sistema C.A.T.I. (Computer Aided Telephone Interview) 

    

UUUUNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENTOTOTOTO    

Popolazione italiana maggiorenne 

 

CRITERI SEGUITI PER CRITERI SEGUITI PER CRITERI SEGUITI PER CRITERI SEGUITI PER LA FORMAZIONE DEL CALA FORMAZIONE DEL CALA FORMAZIONE DEL CALA FORMAZIONE DEL CAMPIONEMPIONEMPIONEMPIONE    

Campione rappresentativo dell'universo di riferimento per genere, età, area geografica, ampiezza del 

Comune di residenza 

    

ESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIALEALEALEALE    

nazionale 

    

CONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICA    DDDDEL CAMPIONEEL CAMPIONEEL CAMPIONEEL CAMPIONE    

1.000 CASI 

Totale contatti effettuati: 5.181 

Interviste effettuate:  1.004 (19% su totale contatti) 

Rifiuti e/o sostituzioni:  4.177 (81% su totale contatti) 

    

RISPONDENTIRISPONDENTIRISPONDENTIRISPONDENTI    

informazione allegata alle domande del sondaggio (cfr. % non rispondenti) 

    

ELABORAZIONE DATIELABORAZIONE DATIELABORAZIONE DATIELABORAZIONE DATI    



SPSS 

 

MARGINE DI ERROREMARGINE DI ERROREMARGINE DI ERROREMARGINE DI ERRORE    

+/- 3,1% (livello di confidenza 95%) 

    

PERIODO PERIODO PERIODO PERIODO ////    DATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONE    

17 settembre/18 settembre 2010 

 

Comuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervista    
 

 
Salisano 

Comano 

Sant'ambrogio sul garigliano 

Roccasecca dei volsci 

Colmurano 

Torricella in sabina 

Roviano 

Coreno ausonio 

Ferentillo 

Faleria 

Montalto delle marche 

Pieve fosciana 

San vito romano 

Genazzano 

Altopascio 

Rocca di papa 

potenza picena 

Castelfiorentino 

Pescia 

Grottaferrata 

Massarosa 

Quarrata 

pisa 

Arezzo 

aprilia 

guidonia montecelio 

livorno 

perugia 

Leni 

Nuragus 

Gergei 

Cardedu 

Cerami 

Sciara 

Osilo 

San vito 

Caltavuturo 

Spadafora 

altavilla milicia 

San sperate 

Regalbuto 

Elmas 

Leonforte 

Aci sant'antonio 

Ribera 

floridia 

lentini 

Iglesias 

marsala 

Quartu sant'elena 

Trapani 

ragusa 

siracusa 

Sassari 

Scapoli 

Campolieto 

Castronuovo di sant'andrea 

Catignano 

San donato di ninea 

San sosti 

Accadia 

Frosolone 

Santa maria del cedro 

Nicotera 

Castellabate 

Martano 

Carmiano 

Locri 

Pollena trocchia 

noci 

Terlizzi 

Bitonto 

Matera 

Benevento 

cosenza 

casoria 

bari 

Taranto 

San Martino Alfieri 

Pompeiana 

Ottobiano 

Pollein 

Cerrina Monferrato 

Borgo san giovanni 

Coggiola 

Givoletto 

Piadena 

Carimate 

Crevoladossola 

Vidigulfo 

Poggio rusco 

Sovico 

Carpenedolo 

Sant'angelo lodigiano 

Borgosesia 

Somma Lombardo 

fossano 

Biella 

Lecco 

brescia 

genova 

Castelnovo del friuli 

Villanova marchesana 

Roncone 

Zenson di piave 

Verghereto 

Rovere' veronese 

Arta terme 

Terrassa padovana 

San candido 

Cesiomaggiore 

Storo 

Mozzecane 

Borgo valsugana 

Spilimbergo 

Vigodarzere 

Fiorenzuola d'arda 

Villorba 

Scandiano 

Lugo 

Cento 

Ferrara 

rimini 

 

 

 

 



  

Testo integrale delle domande e percentuali di non rispondentiTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondentiTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondentiTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondenti    

    
SCUOLA E SCUOLA E SCUOLA E SCUOLA E PRECARIPRECARIPRECARIPRECARI    

 

1.1.1.1. Il Ministro Gelmini ha dichiarato: “Impossibile assorbire 200.000 precari nelle scuoleIl Ministro Gelmini ha dichiarato: “Impossibile assorbire 200.000 precari nelle scuoleIl Ministro Gelmini ha dichiarato: “Impossibile assorbire 200.000 precari nelle scuoleIl Ministro Gelmini ha dichiarato: “Impossibile assorbire 200.000 precari nelle scuole””””. . . . 

Secondo Lei, si tratta di una scelta…Secondo Lei, si tratta di una scelta…Secondo Lei, si tratta di una scelta…Secondo Lei, si tratta di una scelta…    

1. Pragmatica ed economicamente corretta 

2. A danno della qualità dell’insegnamento 

Non rispondenti: 10,0% 

 

2.2.2.2. Il Ministro GelminIl Ministro GelminIl Ministro GelminIl Ministro Gelmini: “I test per l’accesso all’Università sono giusti”. Cosa ne pensa?i: “I test per l’accesso all’Università sono giusti”. Cosa ne pensa?i: “I test per l’accesso all’Università sono giusti”. Cosa ne pensa?i: “I test per l’accesso all’Università sono giusti”. Cosa ne pensa?    

1. Sono d’accordo 

2. Non sono d’accordo 

Non rispondenti: 4,0% 

 

3.3.3.3. Ritiene corretto legare una parte della retribuzione degli insegnanti ad un sistema di Ritiene corretto legare una parte della retribuzione degli insegnanti ad un sistema di Ritiene corretto legare una parte della retribuzione degli insegnanti ad un sistema di Ritiene corretto legare una parte della retribuzione degli insegnanti ad un sistema di 

valutazione?valutazione?valutazione?valutazione?    

1. Sì 

2. No 

Non rispondenti: 6,0% 

 

4.4.4.4. UUUUniversità di Bologna: “I ricercatori che bloccano l’attività didattica saranno sostituiti con niversità di Bologna: “I ricercatori che bloccano l’attività didattica saranno sostituiti con niversità di Bologna: “I ricercatori che bloccano l’attività didattica saranno sostituiti con niversità di Bologna: “I ricercatori che bloccano l’attività didattica saranno sostituiti con 

docenti a contratto”docenti a contratto”docenti a contratto”docenti a contratto”. E’. E’. E’. E’    d’accordo?d’accordo?d’accordo?d’accordo?    

1. Sì 

2. No 

Non rispondenti: 9,0% 

 

5.5.5.5. Secondo Lei, il sistema formativo italianoSecondo Lei, il sistema formativo italianoSecondo Lei, il sistema formativo italianoSecondo Lei, il sistema formativo italiano    prepara in modo adeguato ad una carriera prepara in modo adeguato ad una carriera prepara in modo adeguato ad una carriera prepara in modo adeguato ad una carriera 

lavorativa solavorativa solavorativa solavorativa soddisfacente?ddisfacente?ddisfacente?ddisfacente?    

1. Molto/Abbastanza 

2. Poco/Per nulla 

Non rispondenti: 5,0% 

 


